

2025年6月25日星期三 责编/陈大平 美编/孙春艳

书香伴我成长

海口市长彤学校八(9)班 彭炜艺

时光悄然流逝,我在不知不觉中长大,也渐渐沉醉于书的世界。书就像一位位知心好友,在我成长的每个阶段陪伴着我。

童年时,我特别喜欢《小屁孩日记》《《父与子》和《米小圈上学记》这类故事书。小时候,我轻轻翻开书本,目光立刻被书中有趣的插图吸引。那些诙谐的文字,宛如一个个灵动的小精灵,在我眼前欢快跳跃。《父与子》里父子俩充满趣味的对抗和搞笑情节,《米小圈上学记》中米小圈与朋友们的故事,都成了我童年最美好的回忆。

步入初中,我邂逅了许多好书。李娟的《遥远的 向日葵地》是我极为喜爱的一本。每次翻开这本书, 我的眼前便如展开一幅画卷:一望无际的向日葵地 里,金黄的花朵竟相绽放,翠绿的叶子舒展着,齐刷刷 地朝着太阳,仿佛在进行一场盛大的朝拜。赛虎和丑 扭两条小狗欢快地跑来,用柔软的爪子轻轻挠我的 腿,摇着尾巴冲我"汪汪汪"地叫着,声音清脆而充满 活力。兔子们蹦蹦跳跳地跟着我们在戈壁滩上散步, 那只猫是不是又和丑丑打闹起来了呢?远处传来冬 不拉的弹唱声,那美妙的音乐如涓涓细流,流淌在这 片宁静的土地上,一切都那么恬静舒适,每个人都沉 浸在自己的小确幸里。每当放学或闲暇时,我都会捧 起这本书,它就像一艘小船,载着我驶向那遥远的向 日葵地,带给我无尽的欢乐。

大冰的《乖,摸摸头》也给我带来了诸多人生启示。书中一个个精彩的故事,如同一扇扇通往不同世界的大门,让我结识了许多形形色色的人。我仿佛跟着书中的人物,想去美丽的皇后镇,在街边弹唱,感受

那自由奔放的艺术氛围;想去丽江,与老兵畅谈他的英勇战绩,感受岁月的沉淀和英雄的情怀;想去看看那个爱吃饺子的"不是人"的师弟,体验独特的人间烟火气。读完这本书,就像经历了一场丰富多彩的人生之旅,又似品尝了一杯香茗,那股沁人心脾的茶香在心头久久萦绕。

当你在人际关系中感到困扰时,不妨读一读《被讨厌的勇气》,它就像一份珍贵的礼物。书中告诉我,"他讨厌你"和"你被他讨厌"是两个不同的课题。在人生旅途中,我们要学会课题分离,就像把不同颜色的珠子分开一样。我们不必过分在意别人的看法,要勇敢地活出自我。它还让我明白,"一切烦恼皆源于人际关系",与其在烦恼中纠缠不清、苦苦哀怨,不如多去做一些快乐的事,让自己的生活充满阳光。

如今,正值花季的我,漫步在书的花园里,徜徉于书香的小径上,发现读书的乐趣无穷无尽,读书带给我的快乐数不胜数。这些书籍陪伴着我成长,给予我鼓励。 (指导老师:郭莉)

🦳 小AI点评

这篇《书香伴我成长》按童年、初中不同阶段,分享了阅读《小屁孩日记》《遥远的向日葵地》等书的感悟,生动展现书籍带来的欢乐与启示。文中多处运用比喻、拟人等修辞,如"文字像跳动的小精灵",让表达更鲜活。结尾点明读书乐趣无穷,升华主题。

家乡的黄皮果

海口市美苑小学六(4)班 林佳甜

夏风吹拂着院中的黄皮树,发出"沙沙"的悦耳声响。蝉趴在黄皮树干上,"吱吱——"鸣叫着,两段声音交织在一起,就好似一首美妙的乐曲。

每逢夏季,老家那棵黄皮树都会挂满果实,就像一个个黄澄澄的灯笼挂在树上。碧绿的叶子上有清晰可见的叶脉,仿佛在诉说着四季的交替。当叶子遮掩着黄皮时,这些黄皮就好似在和我们玩躲猫猫,不仔细看根本找不出来。黄皮被薄薄的皮裹着,就像在它的外面穿了一件黄外套。这件黄外套上带着一点点黑色的斑点,十分密集,如同夜空中闪烁的星星。每当靠近黄皮树时,一股股浓郁的香气便扑面而来,令人垂涎欲滴。

夏日的太阳毒辣辣地照着大地,让人感到无比闷 热。我握着扇子不停地扇风,一停下来仿佛就要被融 化,热得受不了。热乎乎的风拂过黄皮树,发出阵阵 悦耳的声音,我灵机一动,想着黄皮正好成熟了,不如 品尝一下这些黄皮的味道。

黄皮树有点高,即使我伸长手臂,也无法够到。 我垂头丧气地来到屋里,寻求奶奶的帮助。不料奶奶 却笑嘻嘻地说:"我们可以用一些工具,这样就更容易 摘到黄皮了。"话音刚落,我便兴高采烈地对奶奶说: "那我们现在赶快找一些工具,一起去摘黄皮吧!"

我与奶奶来到黄皮树下,太阳正照射着黄皮树, 在地上倒映出影子。奶奶拿出一个低矮的板凳,我疑惑地问道:"为什么要搬个板凳出来呢?"奶奶笑着回答我:"你站上去试试。"我站在板凳上,发现伸手便可 以摘到那些黄皮,简直是"危楼高百尺,手可摘星辰"啊!我立刻伸手,想把这些黄皮摘下,可是这些黄皮却洒落一地。奶奶看着哭笑不得,便连忙给我做起了示范:"首先抓住黄皮树枝,这些黄皮都是一串一串的,抓住它们的关节部分,用力一掰便可摘下。"我点了点头,便学着奶奶的样子,有模有样地摘了起来。不一会儿,筐里便堆满了黄皮,我背着沉重的筐,满载

回到家中,奶奶用清水仔细清洗着黄皮,说道: "这些黄皮很甜的,而且是纯天然的!"我迫不及待地 拿起一个,剥开那薄薄的外皮,映入眼帘的便是半透明的果肉,我把这些果肉嗦进嘴里,清凉的汁水便在 嘴里荡漾。这些清甜美味的黄皮,是来自大自然的馈 赠啊。

夕阳西斜,余晖洒在了那棵黄皮树上,给这棵黄皮树又增添了一丝风采。 (指导老师:黄恒宝)

✓— 小AI点评

这篇《家乡的黄皮果》文笔清新自然,充满生活气息。小作者善用比喻,如将黄皮比作灯笼、星星,形象生动。对摘黄皮过程的描写细致入微,从够不到黄皮的沮丧,到学会技巧满载而归的喜悦,情感真挚。结尾以夕阳余晖增添画面感,表达了对家乡黄皮果及美好时光的喜爱。

南国都市报南国 学堂习作版等着你的妙笔 文章,干字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》 可拨打订报热线 66810505

乡下撒欢曲

海口市滨海九小美丽沙分校四年级 王嘉蓓

跨上妈妈的小电驴, 风在耳边呼呼吹起。 车轮卷起碎阳光, 朝着缀满野花的田畦飞驰。 妈妈总会不停地教我,地里种的是什么。 她眼里藏着温柔的魔法, 捕捉一切美好的瞬间, 也让我不要错过。

> 蹲在溪边寻寻觅觅, 池塘里蝌蚪摆着小尾巴游戏。 矿泉水瓶轻轻舀起, 装下一群会游泳的小逗号。

偶遇绚丽的彩虹挂在天际, 放羊的阿姨笑着问我们要去哪里。 那温暖的话语随风飘洒, 编织成乡间最美的对话。

> 返程驮着满车欢喜, 电驴载着我们冲下坡去。 蝌蚪在瓶中摇摇晃晃, 和笑声一起撞碎夕阳云影。 (指导老师:吴晓雪老师)

← 小AI点评

诗歌《乡下撒欢曲》洋溢着乡村生活的欢快与童趣。小作者以灵动笔触,描绘出骑电驴飞驰、溪边捉蝌蚪、遇彩虹对话等鲜活场景,画面感十足。诗句简洁明快,节奏如欢快鼓点。将蝌蚪比作小逗号,形象又俏皮。结尾"撞碎夕阳云影"充满想象力,把返程的喜悦推向高潮。字里行间满是对乡村的喜爱,让读者也沉浸在这无忧无虑的撒欢时光里。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台! 你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事! 连等什么? 快来加入我们, 一起探世界!



咨询电话 黄老师

扫码添加客服报名

广告